

Atelier civic 10

Școala Gimnazială "Diaconu Coresi" Fieni, județul Dâmbovița

La Fieni am dezbătut cu peste 30 de elevi de gimnaziu principalele nevoi de la nivelul școlii și comunității lor și am fost încântați de nivelul de pregătire al acestora privind modul în care tinerii se pot implica la nivel local. Repetăm faptul că multe dintre investițiile și strategiile locale ar trebui să aibă un capitol dedicat lor. Și procese de consultare publică fundamentate pe astfel de ateliere și dezbateri.

Ce vor elevii de la Fieni? La nivel de școală – ateliere de informatică, sală de sport modernă, cantină sau bibliotecă. Și toalete publice moderne. Școala din Fieni era, la momentul organizării atelierului, într-un proces de reabilitare, însă acesta era mult întârziat.

Ce vor la nivel de comunitate – Parcuri și zone de recreere, trotuare libere de mașini, coșuri de gunoi, dar și senzori de aer. Majoritatea ideilor au fost din zona de mediu și de orașe pentru oameni (mai puțin pentru mașini), ceea ce pe noi ne bucură. Am discutat și despre rolul lor în a atrage atenția asupra acestor probleme, despre rolul administrației locale și ce ar trebui ei să facă. Aici am observat că este nevoie de mai multă conștientizare privind capacitatea lor de a influența decizia publică.

Nevoi identificate în/pentru comunitate

La nivel de școală	La nivel de comunitate
Mai multe opționale	Locuri amenajate pentru petrecerea timpului liber. Parcuri și grădini urbane
Sală modernă de informatică	Sală de spectacole și cinema
Refacerea băilor și curățenie	Trotuare libere
Scaune confortabile și bănci noi	Reabilitarea clădirilor din oraș
Apă caldă în școală	Mai multe coșuri de gunoi
Sală modernă de sport	Curățenia străzilor
Laborator de biologie și chimie	Piste pentru biciclete și parcare pentru biciclete
O bibliotecă modernă (cu spațiu de studiu, de relaxare)	Campanie de mediu pentru filtre mai performante la nivelul fabricii din oraș
O cantină școlară	Mai multe limitatoare de viteză
Un loc amenajat pentru relaxare	Treceri de pietoni mai sigure

Soluții și acțiuni propuse de elevi

- **Campanie de suport pentru dotarea școlii cu un laborator de informatică și un laborator de biologie/chimie** (pregătirea unei campanii online de comunicare, dar și offline(afișe), transmiterea unei petiții către Consiliul Local, etc).
- **Campanie de suport pentru dotarea școlii cu o cantină școlară** (consultarea tuturor claselor din școală cu privire la nevoia unei cantine școlare, împărțirea de pliante în școală și comunitate prin care se atrage atenția asupra nevoii, transmiterea unei adrese către administrația locală prin care se solicită testarea unei investiții publice într-o cantină școlară).
- **Campanie pentru amenajarea unui loc de relaxare în incinta școlii** prin realizarea unui concurs de decorare a locului de relaxare, în cadrul căruia fiecare elev doritor va putea crea diverse decorațiuni sau activități.
- **Campanie pentru crearea unei piste pentru biciclete în localitate și instalarea la nivelul școlilor a unor rasteluri de biciclete pentru parcare a acestora în siguranță.**